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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
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Aos vinte e três dias de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva Jorge Paulo Hagemann, Luias Henrique Ahlert Wermann, Marcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O presidente Valdir José Griebeler abrindo a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Neide Jaqueline Schwarz para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária nº08/2023 e nº09/2023, a qual foram aprovadas por unanimidade. Correspondência recebida: Ofício nº 288-23 GP/BCW o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloísio Forneck, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, os Projetos de Lei nº 055, 057, 059, 060, 061, 062, 063, 064, 065, 066 e 067/2023 para apreciação do Poder Legislativo na Sessão Legislativa Ordinária. Ofício Nº260/23 GP/GG, o Prefeito Municipal de Teutônia Celso Aloisio Forneck respondo ao Pedido de Informação nº012023 do Poder Legislativo. Ofício nº273/32 GP/GRC o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloísio Forneck informa que o Projeto de Lei Legislativo nº002/23 que trata da Criação do Programa de Captação de Recursos de Águas Pluviais através do sistema de cisternas no Município de Teutônia. Ofício de 10-05-2023 o sr. José Paulinho Brand, Direção do Hospital Ouro Branco, solicita que seja lida a Nota Técnica que trata da Superlotação da Emergência do HOB. MATÉRIA DE EXPEDIENTE: Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº055/2023. Autoriza repasse financeiro à Associação Beneficente Ouro Branco e dá outras providências. Projeto de Lei 057/2023 Autoriza repasse financeiro à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei nº059/2023.  Cria cargo de provimento efetivo e dá outras providências – 05- Cargo -Merendeira Escolar. Projeto de Lei nº060/2023. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. 01- cargo Professor de Ensino Fundamental Anos finais- Matemática Projeto de Lei Nº061/2023. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 680.000,00 (seiscentos e oitenta mil reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº062/2023. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 594.144,04 (quinhentos e noventa e quatro mil, cento e quarenta e quatro reais e quatro centavos), e dá outras providências. Projeto de Lei nº063/202. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. 01 – Professor de Atendimento especializado- AEE. Projeto de Lei 064/2023 Cria cargo público de provimento efetivo e dá outras providências 01 Secretário de Escola. Projeto de Lei 065/2023 Cria o Conselho Municipal de Política Cultural do Município de Teutônia e dá outras providencias. Projeto de Lei nº066/2023 Altera a Lei Municipal nº 5.005, de 11 de junho de 2018, que consolida a legislação que dispõe sobre o sistema tributário do Município de Teutônia e estabelece o Código Tributário Municipal. Projeto de Lei nº 067/2023. Institui o Plano Municipal de Cultura de Teutônia e dá outras providências. Veto ao projeto de Lei do Poder Legislativo nº002/2023: O Poder Executivo vetou o Projeto de Lei do Poder Legislativo nº002/2023 nos termos do artigo 54, inciso V, combinado com o art.6º, inciso VII da Lei Orgânica Municipal, nos termos do Parecer Jurídico. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº05/2023: Vereador Valdir Jose Griebeler Denomina Rua no Bairro Centro Administrativo, nesta cidade.” Fica denominada de “Norberto Mallmann” a atual Rua 235, no bairro Centro Administrativo, na cidade de Teutônia”. Indicação nº060/2023 do Vereador Valdir José Grierbeler Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal que seja estudada a possibilidade de pavimentação da rua Associação Atlética Certel – bairro Teutônia. Indicação nº061/2023 –Vereador Valdir José Griebeler, Evandro Biondo, Luias Henrique Ahlet Wermann, Cleudori Paniz e Hélio Brandão da Silva: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal que seja estudada a possibilidade de auxiliar os atelieres calçadistas com o pagamento dos aluguéis dos prédios. Indicação nº062/2023 Vereador Evandro Biondo- Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a limpeza e pintura das rotulas do município. Indicação nº063/2023 Vereador Evandro Biondo Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a manutenção e melhorias na Rua Ivo Diedrich no bairro Alesgut. Pedido de Informação nº010/2023 Vereador Evandro Biondo. Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo as prestações de contas, referentes aos eventos do Festival de Música de Teutônia, 1º Festival de Balonismo, 1º Teutoberfest, 6º Acampamento Farroupilha de Teutônia, e a 2ª Parada Natalina de Teutônia todos realizados no ano de 2022. Moção de Pesar nº 08/2023 - Vereador Evandro Biondo, com apoio de todos os vereadores Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe “Moção de Pesar” aos familiares de Arry Kich PROJETO BAIXADO NAS COMISSÕES PERMANENTES: Projeto de Lei do Poder Executivo nº066/2023 e Veto do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº002/2023 do Poder Legislativo. Projeto de Lei do Poder Legislativo nº005/2023. GRANDE EXPEDIENTE- PRONUNCIAMENTOS: Vereador Vitor Ernesto Krabbe-PDT: Obrigado senhor presidente. Boa noite saúdo a Mesa, os vereadores a imprensa presente, em nome do chefe gabinete Castro saúdo todas autoridades presentes, também saúdo as demais pessoas aqui presentes e as que acompanham a sessão pelas redes sociais. Em primeiro lugar quero saudar de forma especial o aluno Matias Lagemann sua mãe Rosemary, seu pai, Sr. André, além do Professor Sr. Eduardo Fuchs, o diretor do colégio deve se fazer presente daqui a pouco e também a senhora Fabiane. O aluno conquistou menção honrosa na Olimpíadas brasileira de física, meus parabéns ao Mathias pelo seu esforço dedicação e hoje ele receberá uma homenagem da Câmara de Vereadores e Teutônia. Homenagem a essa muito merecida também quero estender os parabéns ao Professor Eduardo Fuchs pelo seu empenho e dedicação aos alunos sempre mostrando os atalhos da difícil disciplina de física para mim difícil para alguns para ele, bem tranquilo então meus parabéns Eduardo Fuchs. Nesse sentido também quero dar os parabéns ao nosso querido e pujante município, várias vezes já foi falado sobre as empresas organizações que levam o nome do município a todos os cantos do Brasil inclusive no exterior, o que realmente está certo e precisa ser feito com tudo hoje eu gostaria de mudar um pouco a fala e colocar uma questão sobre as pessoas também, não das empresas mas sim as pessoas que engrandecem o nome do nosso município pessoas como aluno Mathias tá recebendo homenagem hoje o aluno Guilherme que já recebeu também em homenagem aqui ele recebeu medalha de ouro do OBMEP, alunos da APAE que seriam e conquistam vários troféus ao nível nacional que também já foram homenageados aqui vários atletas, escritores artistas, inclusive uma juíza aqui Teutônia foi homenageada pela vereadora Neide. Então nesse sentido não que não seja menos ou mais importante, acho que todos e nesse sentido hoje eu gostaria de falar das pessoas que levam o nome de Teutônia engrandecem o nome de Teutônia.  Cada um do seu jeito luta por suas conquistas e todas as vezes em que são entrevistados essas pessoas morando fora aqui em Teutônia, faz em questão de falar da sua cidade natal Teutônia, isso nos engrandece e por isso sentimos orgulho de sermos teutonienses. Muito obrigado a todos que se esforçam, se dedicam os que em Teutônia também fazem de tudo para que essa cidade cresça e se torne cada vez melhor. Também nos dá orgulho ver uma administração dedicada, transparente, fazendo tudo para melhorar mais o município, sem dúvida problemas porém a administração está empenhada em resolver o máximo e o mais breve possível, quantas obras estão sendo realizadas e quantas ainda poderiam ser realizadas para qualificar ainda mais a vida do seu depende da casa, da Câmara de Vereadores para a gente dar uma ajuda, além das obras administração também se empenha fazendo ações como a da secretaria de saúde ou seja houve até o hospital aqui, colocou essa questão de fim de semana né de algum sim semanas que aconteceram e ouve realmente sobre lotação em virtude disso então hoje o secretário durante o tempo agora mas hoje divulgaram ou se quisesse hoje Juliano Korner,  o prefeito Forneck, a vice Aline então, a partir de junho e julho o CAS vai estar aberto para todas as pessoas das 14 às 20 horas todos os sábados. Então o que que foi realmente esse fim de semana muito comentado falado a anunciação já tentou uma solução, de novo mostrando que está preocupado com os munícipes de Teutônia e tentando fazer o máximo possível. Quanto a questão de abrir os postos de saúde nos finais de semana, como agora vai acontecer, alguma outra administração já fez isso? Já se dedicou a isso? Podemos pensar e procurar. Além disso também no último final de semana, pude ter o privilégio de acompanhar as finais do primeiro campeonato intermunicipal Sicred, meus parabéns ao União da Germana que se sagrou-se campeão dos aspirantes, saúdo também os aspirantes do esperança que ficaram vice-campeões, o jogo foi emocionante e também depois os titulares gostaria de colocar neste sentido que a disciplina prevaleceu ou seja foi feito um campeonato com lisura em que o mais importa era o esporte, o futebol então neste sentido parabéns a todos os envolvidos. Cumprimentar também os campeões titulares Canabarrense e também neste sentido saudar o Vanderlei e o Evandro os dois irmãos logico todos que se dedicaram a trazer o Canabarrense de volta pro lugar, eu tô colocando o nome dos dois, mas são muitas pessoas que se envolveram então neste sentido se começar nomear muito vou esquecer alguém então no nome deles parabéns por ter trazido o Canabarrense de volta, ao técnico Júlio Danzer e todas pessoas que se envolveram como falei apouco e deram a alma a gente vê eles trabalhando fim de semana, antes, de manhã, cedo, sábado já se envolvendo para que o Canabarrense voltasse e seja teve êxito na primeira volta, já teve êxito isso é muito importe. Para finalizar quero fazer um convite para todos comparecer ao festival de balonismo, até já foi lido aqui e manobras radicais que vai acontecer nos próximos fins de semanas 26 a 28 de maio e 02 e 04 de junho vão acontecer farias atrações, carreatas, ruas de fogo, shows musicais entre outros. E realmente desculpe pra finalizar mesmo apouco o diretor de transito Peixoto, me passou uma informação e disse que no sábado se não chover vai ter simulação de acidente ali perto dos bombeiros atividade de conscientização e preservação de acidentes em relação ao Maio amarelo seria isso hoje à noite, muito obrigado, boa noite para todos. Vereador Cleudori Paniz-PSD: Quero cumprimentar a todos que estão presentes, também senhoras e senhores, presidente, a Mesa, demais colegas vereadores, também os que nos acompanham pela rede social, também eu vi meu colega Matheus, secretário nosso partido que tá aqui bastante presente aqui do nosso partido, também vi presidente do Hospital Ouro Branco, também o Paulinho, diretor do hospital, também o André que foi diretor por muitos anos tá aqui nos visitando, a nossa querida Teutônia que de fato são 42 anos, aniversário do município muito importante para nossa comunidade teutoniense. Mas antes de eu falar do aniversário do município eu quero falar um pouquinho sobre alguns acontecimentos, o professor Vitor já falou que da saúde, que nós estamos passando pelos problemas muito difíceis na saúde do nosso município, no final de semana, sexta-feira eu estive no hospital Ouro Branco acompanhando a minha esposa que estava encaminhada pelo posto de saúde, como para, ser baixada ou estado de observação. Ela chegou às 4 horas da tarde encaminhada pelo uma médica e foi atendido vinte para as nove da noite. Então é lamentável que isso venha acontecendo lá eu estava acompanhando ela lá do lado e o plenário cheio quase como tá hoje a nossa casa aqui gente esperando e aí começaram até dizendo, tem Vereador aí, não faz nada, isso e aquilo, mas eu como estava como cidadão naquele momento acompanhando a minha esposa, depois veio o vereador Claudinho e sempre luto pela paz e não por conflito, tentar resolver as coisas dentro do diálogo. Mas têm momentos que a gente fica muito nervoso, muito ansioso, porque a minha esposa ela não estava bem, estava suspeita de dengue, tinha vários problemas de saúde e encaminhada pelo médico como urgente e ganhou aquela fichinha verde lá, não sei quanto tempo sentada lá, que passou de quatro horas e meia sentada, então tá um grande problema na nossa saúde. Foi encaminhado os exames de urgência pela médica também, agora falando aqui da administração e tive vir duas vezes para ganhar a liberação, na Secretaria de Saúde, todos escrito urgente, então também falta uma conversa, vamos dizer, todo mundo falar a mesma linguagem, essa palavra mais certa. Vim no posto de saúde, chega lá, vai no laboratório o que faltou isso tem que voltar lá. Então tem muitas coisas que tem que melhorar a nossa saúde pública, do nosso município. Então esperamos que seja resolvido com mais agilidade essa parte democrática entre as pessoas para nosso cidadão andar mais rápido ao seu atendimento, e a gente sempre vem cobrando quando a gente sente na pele a gente fica mais ansioso, mais nervoso. Então esse era o meu desabafo, aqui inclusive foi tema muito forte no programa alerta, pelo sábado pela manhã, a saúde de Teutônia. E com razão e tem que debater para melhorar mais esperamos as melhorias realmente que venha da direção do hospital e também da administração pública, que não tá legal não adianta ficar que tem posto aberto tem tudo, se as pessoas têm que ficar correndo de um lado para o outro. Então não adianta justificar sem primeiro atender melhor. Também mudando agora o assunto, nós escutemos também na comunidade alerta, que o prefeito não fez um financiamento, mas fez o financiamento de dois milhões e seiscentos. Daí eles alegam que era sobra do “Avançar Cidades” que eles economizaram mais de dois milhões e o projeto que foi feito do avançar cidades, para deixar claro esclarecer para comunidade eles pegaram o licitado andando, todos os serviços do avançar cidades. E o avançar cidades foi 12 milhões e 370mil, que foi a empresa que ganhou a Conpasul e sobrou este crédito de dois milhões. Então não houve nenhuma economia no que foi assinado dos contratos, deixar claro que a empresa que ganhou a licitação ganhou com esse valor, se tem outra economia tem que mostrar para a gente onde está. E aí o Prefeito mandou para cá, para nós liberar, esse acréscimo de 2 Milhões e 600 para eles fazer que vão começar a executar agora as obras pela formação de assinatura de contrato aí do Avançar Cidades e para esclarecer para comunidade. Para comunidade de entender melhor é mesma coisa que tu tens lá na tua conta um extrato lá de um consignado para fazer 10 mil reais de um para comprar o que quiser do chamado “Giro Rápido”, que é mais fácil da comunidade entender, foi lá e gastou r$ 5.000 sobrou r$ 5.000 para quando tu fazer um outro negócio foi o que sobrou e o prefeito pediu autorização aqui fez mais dois milhões e 600 de financiamento. Então esse governo já fez um financiamento e agora ela tá propondo outro financiamento, só para esclarecer os fatos pelo que eu escutei na comunidade Alerta, querendo distorcer algumas coisas, que deu uma economia no “Avançar Cidades”. E agora está sendo debatido aqui. Então tô só esclarecendo bem o fato para comunidade entender, bem entender, só um pouquinho professor Vitor, já vou sim, te dar sim oportunidade se depois o presidente me der mais 1minuto presidente? Então; ” APARTE Vereador Vitor Ernesto Krabbe-PDT: então só talvez esclarecer, ”ok” o ponto de vista que você tá colocando aí mas em todos os casos o prefeito nem precisava ter passado esse projeto aqui, a gente nem precisava ter perdido ou seja outra pergunta, quanto de  economia foi feito pelos outros prefeitos? Sobrou alguma coisa?; esse projeto nem precisava ter passado aqui, mas pela transparência dele ele passou aqui e mostrou que tinha esse dinheiro. Obrigado “ok”, obrigado pela oportunidade Vereador Cleudori Paniz-PSD. Obrigado pela contribuição, não precisava? Não precisava, mas era uma continuação do financiamento diz eles que não precisava, jurídico da casa que não precisava e transparência é o que eu tô passando aqui para comunidade saber, mesmo que não precisava seria um financiamento, um segundo financiamento como antes eu expliquei. Tu gastou uma parte gastar a outra e a empresa que ganhou já tava licitada e fez dentro que foi licitado dos 12 milhões 300 e poucos mil reais, o avançar cidades e sobrou esse crédito que foi pego por esse governo, setembro do ano passado, que passou aqui nessa casa e foi aprovado unanimidade, por todos os vereadores então esclarecendo fato para comunidade. Agora eu quero realmente falar da nossa querida Teutônia, desse povo pujante, povo trabalhador um povo que realmente levanta cedo para ir seus trabalhos seus fazer e nos trazer grandes riquezas para o nosso município, para nossa comunidade. Então comunidade comemore, mesmo que o maior presente que o prefeito podia dar era retirar esse projeto de financiamento que trazia uma grande economia para os cofres públicos retirando esse projeto, então seria um presente que o prefeito poderia dar para nossa comunidade e também dizer que sou muito feliz por ter essa comunidade teutoniense que sempre me acolheu agora em dezembro vai fazer 30 anos que eu moro em Teutônia é uma cidade que realmente me encantou meu coração a minha família. A minha esposa é natural daqui da linha Germânia e eu amo de coração Teutônia e as pessoas me acolheram e eu muito obrigado toda a nossa comunidade Teutônia, por esses 42 anos que a gente emancipou o nosso município, aqui como um grande município. Então obrigado a todos Presidente por hoje era só até uma próxima oportunidade, que Deus assim abençoa toda a nossa Teutônia. Vereador Marcio Cristiano Vogel-MDB: Boa Noite a todos, quero Cumprimentar Mesa-diretora, vereadora, vereadores, imprensa que se faz presente, servidores da casa, autoridades municipais e comunidade aqui presente, bem como todas as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Amanhã dia 24 de maio é para o nosso município Teutônia uma data muito especial, pois comemoramos os 42 anos de emancipação político-administrativa do Município mãe, de Estrela que também completou no último sábado dia 20 seus 147 anos. O aniversário do município é o momento para se fazer uma reflexão sobre o nosso município lembrar, agradecer e Honrar as pessoas que ajudaram a fundar Teutônia, pois o dia 24 de maio é o dia de homenagearmos os nossos pioneiros e seus descendentes e de todas as pessoas e famílias que escolheram Teutônia como sua cidade para viver, trabalhar e constituírem suas famílias ajudando a escrever a história do nosso município de Teutônia. Quero olhar para o passado e sentir orgulho do caminho que esta cidade, que esse município percorreu até aqui mas, mais do que olhar e mergulhar do passado nós temos que fixar a nossa mente no futuro de Teutônia, pois o futuro é a única coisa sobre a qual nós podemos ainda fazer alguma coisa; e nós colegas vereadores, autoridades do município de Teutônia junto aos poderes executivo e judiciário, temos que pensar no futuro de nosso município, no que estamos deixando de legado para as próximas gerações. Que Teutônia nós queremos para os nossos filhos netos e bisnetos? Que Teutônia nós queremos para eles quando chegar a vez deles de comandarem o nosso município? Que caminho nós estamos percorrendo para construir um futuro promissor para as nossas próximas gerações. Nós temos a obrigação de construir aqui, nessa Câmara de Vereadores, o alicerce para o futuro do nosso município, temos a obrigação de entregar para as próximas gerações uma Teutônia melhor do que aquela que recebemos. Assim como meu pai Darci Vogel, conhecido Passarinho, que foi um dos líderes emancipacionistas eu me comprometi com esse município para que tenhamos uma Teutônia cada vez melhor de se viver. E é meu desejo que cada munícipe que cada família ajude e participe da vida de nossa cidade, para que através de valores sólidos possamos preparar às nossas crianças e jovens a terem uma educação e um futuro cheio de oportunidades aqui em nosso município. E é com muito orgulho que sou teu teutoniense, pois aqui tenho minha família, pois aqui é a minha vida, sou muito grato a comunidade teutoniense por confiar o voto em mim e por eu poder estar aqui na Câmara de Vereadores representando a todos vocês. Deixo aqui a minha mensagem de esperança e agradecimento a toda essa gente que trabalha para que nossos filhos possam sonhar com futuro melhor para o nosso município. E tenho muito respeito e carinho pelo povo de Teutônia, homens e mulheres que com suas mãos sabem valorizar e continuam a escrever a nossa história. Parabéns Teutônia; Parabéns povo de Teutônia pelo aniversário do nosso município: pujança vida e fé para todos os teutonienses e que Deus abençoe sempre o nosso amado município. Também não poderia deixar de cumprimentar aqui do a alto da Tribuna, como Vereador Vitor já mencionou aqui o meu time do coração o Grêmio Recreativo Canabarrense, pela emocionante Vitória no último domingo dia 21, no primeiro campeonato intermunicipal Sicredi 2023. Parabéns ao Canabarrense a sua diretoria, jogadores e torcedores que fecharam com chave de ouro o ano de 2023, com a inauguração da nova sede esportiva de onde nunca deveria ter saído e pela conquista do campeonato intermunicipal. E também quero cumprimentar outro time de coração, União de Linha Germano, pela conquista do troféu do campeonato, na categoria Aspirantes. Parabenizar também o clube da Esperança de Languiru, pela conquista do segundo lugar na categoria Aspirantes. E peço aqui a Mesa Diretora, que encaminhe o ofício a esses times. Tanto o canabarrense, como União de linha Germano, e com uma Esperança de Languiru, pelo belo espetáculo esportivo realizado por esses clubes teutonienses no último domingo, aqui no nosso município. Também quer aproveitar a oportunidade e parabenizar a jovem teutoniense, Amábile Biondo, filha do nosso colega vereador Evandro Biondo que conquistou o título estadual de voleibol sub-vinte e um, defendendo a equipe da cidade de Jaguará do Sul de Santa Catarina. E também peço que a Mesa-Diretora encaminhar ofício cumprimentando a nossa atleta teutoniense, Amábile, pois temos que valorizar e prestigiar os nossos atletas teutonienses. Assim como também cumprimentar aqui o nosso homenageado da noite o aluno Mathias Lagemann, filho dos meus amigos André e Rosemery Lagemann, conhecidos e muitos anos que conquistou a menção honrosa na Olimpíada Brasileira de Física. Meus cumprimentos a você Mathias por essa menção honrosa, orgulho para nós aqui do município Teutônia. E também não poderia deixar de cumprimentar o teu professor, o Eduardo Fuchs. Por fim, eu recebi, agora pouco, uma mensagem de WhatsApp do capataz de Canabarro, o Preto me solicitando para que eu me pronunciasse aqui da Tribuna para que a comunidade Canabarro tenha um pouco de paciência com o recolhimento dos galhos, dos entulhos, pois como estamos em época de poda a demanda é muito grande e não está se dando conta de atender a todos, mas todos logos serão atendidos. o capataz do bairro Canabarro, Preto pede para fazer essa mensagem aqui para vocês. Também quero cumprimentar aqui a Mesa-diretora pelo projeto de lei legislativo denominando Rua de Norberto Mallmann, uma rua aqui do Centro Administrativo veja que familiares do saudoso Norberto Mallmann, um grande amigo né. Desde o tempo dos meus avós dos meus pais, e amigo meu particular também uma justa homenagem mesa diretora ao Senhor Norberto Mallmann. E também a Moção de Pesar,  encaminhada aqui pelo vereador Evandro Biondo os familiares de Ary Kich, do bairro Canabarro uma pessoa muito querida lá do nosso bairro merecida Moção de pesar, uma pessoa que muito contribuiu ele sua família para o crescimento do nosso bairro Canabarro e também sempre foram muito atuantes junto ao Grêmio Recreativo canabarrense e com certeza no último domingo aquele espetáculo de futebol que o Canabarrense deu para todos nós, com certeza o Ari que lá de cima estava prestigiando o time do Canabarrense. Comunidade Teutônia, meu muito obrigado a todos e parabéns mais uma vez ao nosso município e a toda comunidade pelos 42 anos e emancipação do nosso município. Muito obrigado. Vereador Claudiomir de Souza-UB: Boa noite colegas vereadores, Mesa-Diretora, Neide, assessoria da casa aqui, colegas colaboradores, assessoria jurídica. e de uma forma especial também em nossos assistentes do Facebook que nos assistem, através das redes sociais, funcionários públicos, demais munícipes que estão aqui nessa, noite empresários, funcionários públicos e todos de alguma forma que estão prestigiando assistindo que vão assistir essa sessão na verdade uma sessão ordinária com acréscimo de uma sessão solene ao qual amanhã estaremos completando, o município de Teutônia 42 anos. Em nome aqui da Ivani Klein né também uma grande amiga que tem ali na Boa Vista, da Liane e da Sirlene, cumprimentar todos que estão aqui André também complementar teu filho pelo brilhante conquista a gente sempre fala que a árvore ela é conhecida pelos seus frutos e sabemos do empenho da família. Ou seja, o senhor, sua esposa tem se dedicado e tem deixado um legado. E o maior legado que nós podemos deixar não é uma conquista pessoal não é uma conquista de recursos, mas assim deixar os nossos filhos encaminhados e parabéns pelo encaminhamento e empenho com a família, e vejo que este é o maior, eu vejo que esse é o maior legado que nós podemos deixar. É uma família estruturada. Nós vamos partir, todos nós temos um ciclo, vai chegar um momento que nós vamos partir, como já aqui hoje estamos comemorando também o quadragésimo segundo aniversário de Teutônia.  Muitos já passaram pelo município de Teutônia. Muitos, encaminhar o seu Elton Klepker deixou um legado, gostando ou não, ele deixou um legado e graças a Deus que tivemos em Teutônia, um Elton Klepker, que deixou este legado. E nós aqui estamos continuando com esse legado político que ele deixou a nós e temos que cada um de nós fazer a nossa parte. Então parabéns Teutônia, Parabéns a nós que estamos fazendo parte da história também do município de Teutônia, aos que deram origem os imigrantes que vieram há muitos anos atrás aos que nasceram aqui no município, mas também aqueles que assim como eu, vereador Paniz, em muitos colegas aqui vieram de outras cidades, fazem trinta e seis anos que eu estou morando aqui no município de Teutônia, e tive uma oportunidade de recomeçar de novo. E eu creio muito naquilo que a palavra de Deus diz, que em Deus sempre é um novo recomeço; quando vim para Teutônia no ano de 87, nós acabávamos de perder tudo na nossa cidade natal no Paraná, um temporal acabou com a nossa casa, acabou com a nossa esperança, minha mãe doente, meu pai um homem já de idade analfabeto, nós gurizada, sem nenhuma esperança, mas naquela localidade e alguém aqui de Teutônia foi para cidade natal minha e falou de Teutônia que em Teutônia tinha emprego. Isso em torno de 800 km de distância que ele Teutônia tinha oportunidade de recomeçar de novo. Nós não tínhamos mais força para recomeçar de novo e graças a Deus, e conseguimos dar a volta em todas as áreas eu consegui constituir uma família em Teutônia e quero sim André, sim como tu tens orgulho do teu filho, assim como vários pais que estão aqui tem orgulho dos seus filhos quero sim deixar um legado. Sabendo que nós não somos perfeitos, vamos falhar em algum momento, sabemos que nem todos vão gostar das nossas ações, das nossas atitudes mas tem pessoas que confiaram em nós e se hoje nós estamos aqui, Elton grande amigo é Eltom se hoje nós estamos aqui. Alguém confiou o seu voto para que nós estivéssemos aqui representando uma parcela da sociedade e vamos Vereador Vitor, agradar um percentual, desagradar outros vamos se elogiado por uns Vamos ser criticado por outros. Mas o importante é que quando nós chegarmos na nossa casa quando fomos deitar nossa cabeça no travesseiro e a consciência tranquila que fizemos o que podemos enquanto podemos. E que demos o nosso melhor e é isso que eu tenho na minha mente e de antemão se algum momento tem falhado com alguém quero pedir desculpas, mas a intenção, a minha intenção. E nessa semana ainda falava com uma empresária aqui do município de Teutônia. Muitas perguntam para mim o que você faz com teu salário de vereador? O que você faz como Vereador? São 16 anos por que que você não dá espaço para outras pessoas e justamente nós temos um ciclo. Nós não somos eterno aqui nós vamos passar 4, 8,10,15 e outros alguma alguns anos a mais nós temos um ciclo. Mas vai ser um período que nós temos que dar o nosso melhor, eu hoje para vão me criticar por isso eu não, eu não tenho problema com relação a isso. Eu tenho hoje parcerias no Vale dos Sinos com vários centros de recuperação e mais de 200 jovens de Teutônia, hoje estão sendo recuperados já foram recuperados e vários mais de 20 empresários hoje em Teutônia foram recuperados pelo sistema que nós temos trabalhado com relação a vícios, com relação drogadição e ao alcoolismo. Eu passei por esse processo e graças a Deus hoje pela oportunidade que eu tive de recomeçar de novo hoje posso contribuir para que outras pessoas tenham esperança também com a sua família.  Mas o que eu gostaria de falar que também nessa noite a coloração à saúde, que nós nesse período de inverno, nós temos um período difícil e agora sabemos que gripes e outras doenças acompanham e tive no Hospital Ouro Branco na sexta-feira e muitas pessoas todas as ações. Nossas ações, às vezes são elogiados e são criticadas, como eu falei antes nós representamos uma parcela da sociedade e somos convocados, não é uma questão de eu querer tá lá de não querer estar lá, uma das pessoas ao qual eu represento aqui na Câmara de Vereadores me solicitou para que eu estivesse lá, e chegando lá me deparei com a situação uma reclamação de muitas pessoas que estavam ali por ser atendidas desde um período de 3:30 da tarde e já era em torno de 20 horas da noite e alguns é politicagem, não!. Se nós somos representantes e somos solicitados nós temos que compareceram, nós temos que dar nossa cara tapa; em momento algum nós vamos se curvar ou se encolher diante dos desafios. E chegando lá, imediatamente, o que que um vereador não é médico não é nada, que ele tem a ver com relação, eu estava lá encontrei um colega Paniz com a sua esposa doente e imediatamente está aqui presente o diretor do hospital liguei para ele e disse olha o que que tá acontecendo. Me falou sobre a questão da demanda, da situação que estava acontecendo muitas pessoas recorrendo ao atendimento em função de gripe, de outras enfermidades; e então, conversando com ele, depois dali, falei com o secretário da Saúde. Liguei para secretário da saúde imediatamente. Também liguei prefeito, nós temos e precisamos tomar algumas providências com relação ao inverno. Aqui é rigoroso e precisamos tomar algumas medidas. E foi quando, então, e falando com Juliano falando com o prefeito, os demais colegas, aqui. Creio que falaram também. Que vai ser um estabelecido agora no sábado até às vinte e duas horas, das catorze às vinte e duas horas. O atendimento extra. E eu tenho que o relatório dos repasses aqui, até fazer uma cobrança. Inclusive, agora há um minuto, uma cobrança, tem uma moça lá com a pessoa muito mal no hospital e agora pode me cobrar isso? Se forma, no hospital está lá no hospital, tá lá ela tem mensagem no meu celular dizendo que não tá conseguindo atendimento. Então nós precisamos sim, fazer tá aqui o presidente tá aqui o diretor, nós não é crítica. Nós poder público precisamos se mobilizar para que as pessoas do nosso município não precisam ficar lá penando. Nós temos que talvez nem que o médico de sobre aviso quando der uma carga extra de ser esse médico chamado e ninguém ficar penando lá uma, duas, três, quatro horas para ser atendido. Tem situações sim, que eu cheguei lá eu falei com um, ” ah eu tô com uma dorzinha aqui desde ontem”, mas o cara podia ter ido num posto tá lá, estava lá, mas tinha outras pessoas como a esposa do Paniz que estava lá com uma doença, como aconteceu há poucos dias atrás com o Jair, que uma doença que 5, 10 minutos são importantes para que essa pessoa tenha uma vida ou não. E em 5 minutos a pessoa se negligenciar um atendimento ela pode morrer ou pode viver. Então acho que é importante isso de nós dar uma atenção especial tanto eu falo isso aqui, em repasse tão sendo passado foi aumentado nesse ano agora de 2022 de 430 mil no ano 2021, para 580, e mais 80 mil para mais três médicos estão atendendo no CAS, então eu quero dizer assim para vocês que nós precisamos sim se preocupar eu creio que poder público, Hospital, a sociedade também colaborar. Eu quero fazer um desafio aqui, para as pessoas que vão procurar o hospital que se tiver alguma questão que é gripar o que ela possa ser atendida no Posto Saúde, procure posto de saúde não vá para emergência do hospital e que o posto de saúde possa oferecer sim uma estrutura para que essas pessoas possam ser atendidas lá “ok”? Então seria isso presidente, desculpa aqui pela minha, meu desabafo, mas é importante o que eu tenho falado, parabenizar também aqui meu time lá conterrâneo, a União da linha Germano. Parabéns pela conquista do campeonato, o Canabarrense, e o Esperança. Então muito obrigado e uma boa noite a todos. Vereador Hélio Brandão da Silva-PTB: Boa noite a todos que se fazem presentes, na noite de hoje, que nos assistem pela rede social. Vou deixar para falar dos projetos no final. Quero falar aqui e enaltecer hoje os 42 anos que amanhã Teutônia vive de político-administrativo, de emancipação política e administrativa aí, a qual a gente pôde participar né colega Márcio? Nós éramos alunos do Augustin, na época, pouco o asfalto, pouco paralelepípedo e Teutônia começou sem lápis e sem papel e sem financiamento também né? Começou no grito e na garra e hoje Teutônia, é o que é. Quero agradecer aqui as cooperativas, indústrias, empreendedores, os prefeitos que passaram por essa administração, os vereadores que aqui estiveram fazendo a sua parte, cobrando do executivo, aprovando os projetos de alta relevância para o nosso município então o presidente Valdir para começar a gente tem que começar, já que a gente no dia de amanhã não vai ter a sessão solene e essa sessão ordinária de trabalho, nós temos a sessão solene. E por isso que alguns vereadores estão passando do horário que é 7 minutos estabelecido e com certeza vou passar alguns segundos. Então Teutônia pujança força e fé né Professor Victor. Então a gente corria quando guria atrás do galaxy do falecido Elton Klepker ganhava um balão na época, Klepker certo! Uma camiseta para quem enchia mais o balão, são histórias que ficam para gente, fica para a vida e a gente teve, então esse orgulho de participar. Foi muita garra, eu lembro de então do ex-prefeito Silvério com aquela Santana Quantum vermelha, ele andava com a pá e uma enxada era muito a estrada de chão, tinha um bueiro entupido, ele parava e tirava aquelas pedras que a chuva levava. Então trabalho voluntário e o vice-prefeito na época ganhava um salário mínimo de pró-labore. Então são histórias que a gente sabe e a gente pode conviver. E eu pude conviver com um ex-prefeito Elton, com ex-prefeito Silvério, Ricardo, Jonathan, Renato e agora com essa atual administração. Enfim, e a gente deseja que todos que passam aqui que a política é cíclica ninguém fica para sempre, e cada um deixa sua marca umas boas outras não tão boas, outra com poucas reclamações outras com muitas reclamações, mas é normal para quem quer ocupar um cargo, tanto de vereador como secretário como de prefeito então. Os projetos que deram entrada, eu sou favorável a todos eles né e eu quero falar aqui diretor Paulinho e agradecer a presença do ex-diretor André Lagemann, que muito se empenhou no Hospital Ouro Branco quando foi gestor, Marco Weber presidente, que assumiu a uma baita responsabilidade, estamos aprovando esse projeto que era para entrar na semana passada mas entrou então na casa, esse projeto de quase 600.000 aqui de repasse. Eu falava depois do Comunidade Alerta, presidente, Marcos e Paulinho, essas superlotações sempre existiram, eu acho que tem que parar de nota na imprensa, tem que fazer acontecer. Nós não temos UPA em Teutônia, nós não temos posto de saúde aberto nos finais de semana, só que Teutônia, repassa um valor, a maior, para que tem um atendimento eletivo. E eu tive em algumas oportunidades e não tinha emergência no hospital e os médicos não atendiam, a enfermeira, a triagem classifica no verde e azul e aquela pessoa fica por três quatro cinco horas lá, o que aconteceu a esposa do vereador Paniz e outros munícipes então assim, ó. Vamos repensar, nós estamos passando recurso e eu fiz aqui, pessoal, comunidade que está aqui, por duas oportunidades eu abri o ambulatório de pronto-atendimento no bairro Canabarro e teve uma aceitação, chefe de gabinete Sírio de Castro, muito boa pela população. E a gente sabe que se abriu outras portas aqui em Teutônia, nós não temos farmacêutico para dispensar medicamento nessas portas abertas com alguns atendimentos imediatos, tem que ir para o outro posto ou de Languiru ou por CAS, pegar um medicamento controlado. Então, se nós temos que repensar uma indicação assinada por nós, cinco vereadores, eu, Biondo, Valdir, Luias e Paniz para a reabertura do ambulatório, que era semelhante uma UPA de atendimento a livre demanda imediato no bairro Canabarro, Canabarro, Paulinho Brand, que vem de outro município. corresponde a dois municípios e população de Paverama. Nós temos mais de dezessete mil habitantes no bairro Canabarro. Com certeza, o griteiro vai ser maior lá, Imagina, Olha a população que nós temos no bairro Canabarro então fica aqui e eu quero aqui ó não sou vereador de oposição sou vereador de Teutônia. E eu me coloco à disposição para ajudar no que for preciso, é momento de se unir. E é lamentável as pessoas, o clamor, e eu vi algumas postagens essa semana a gente sabe Paulinho e demais municípios que o hospital não é do município, mas o hospital vende serviços para Teutônia; e a gente quer serviço de qualidade. Eu já falava em outra língua isso, e em outras oportunidades aqui. E as pessoas vêm até a nós como teve dois vereadores lá no ambulatório do Ouro Branco, vendo a real situação, gente nem começou o inverno. O inverno começa dia 21 de junho. E pelo que a gente via no noticiário a humidez, o tempo húmido vai ser, vai ter um pouco tempo de frio e muita humidade. Então nós temos que ver e achar, não, eu vi que houve um anúncio hoje que vão abrir o CAS, das duas às vinte horas. Não vai resolver o problema, e  me cobrem se estou errado. Não vai resolver o problema. É mais um recurso que vai, pode ajudar uma ou outra pessoa. Estão dizendo que nós temos o CAS fica aberto até às vinte e dois horas. Mas não é livre demanda gente, é com ficha marcada. Ajuda? Ajuda, mas não resolve. Se nós chegarmos com a criança nos braços, qualquer um vai fazer griteiro. Nós queremos atendimento, eu tive agora, quinze dias atrás, a minha filha com quarenta graus de febre, com seis anos, eu levei em Lajeado, tem pediatra vinte e quatro horas e quem não tem condições de levar? Então fica aqui, meus colegas, e a direção do Hospital Ouro Branco. A gente sabe que é emergência, mas se não tem emergência, gente, vamos atender com agilidade e rapidez e dignidade àquelas pessoas que estão ali esperando por atendimento, porque ninguém que está sentado atrás daquelas cadeiras estão de graça lá no hospital. Estão recebendo. Ah! não quero mais atender eletivo. Concordo. Vão sentar com o prefeito Forneck, vão ver o que os outros municípios que faz parte da região paga per capita, paga per capita, por munícipe. Vamos reduzir, vão pagar o que realmente os outros municípios pagam por pessoa, vão reduzir o custo. Vão investir então no ambulatório do bairro Canabarro, onde muitos munícipes na época saíam do bairro Languiru, Alesgut e Teutônia, iam para atendimento imediato lá. Então, assim eu quero encerrar essa questão da saúde e me coloco à disposição para ajudar no que for preciso. Sobre a questão do recolhimento de galhos, Márcio. Realmente o griteiro está grande também. As pessoas, as folhas já estão voando na estrada, está secando, mas tinha aquele caminhão que recolhia. Enfim, tem que ver. Sobre o recolhimento de lixo ainda muita reclamação do atendimento do recolhimento do lixo à noite por que que mudaram de forma tão radical e tão rápida? Aí eu tenho aqui uma queixa do Angelino e do Adão da Rosa, o pai do Ivo, o Ivo dez, lá depois da igreja Betel, depois da serraria travessão, eles vão até a serraria travessão e dali para frente não vão mais. Tem vários moradores à esquerda. Até lá em cima onde era Schmitt lá do Wilson Schmitt a propriedade. Então quero dizer assim também comunidade, o griteiro que está havendo no nosso comércio local e a nossa preocupação, Paniz, sobre o tal do financiamento, um presidente de uma instituição me falava há poucos dias atrás, Hélio Brandão esperamos lá na frente. Você sabe quanto a cooperativa faturava anualmente mais de dois bilhões. Isso Teutônia arrecada em torno de dez por cento. E esse dinheiro está deixando de circular no comércio já, porque as pessoas que tem alguns valores e não estão gastando. Então, enfim, também tem hoje a nossa indicação para os auxílios aos atelieres. Quero agradecer aqui a atenção de todos os presidentes e me coloco à disposição da nossa comunidade, dos colegas, vereadores. Enfim, para o que for preciso. Vereador Evandro Biondo-MDB. Boa noite, saudando a Mesa-diretora, colegas, todos, assessores da Casa, autoridades hoje, na noite, de uma forma especial as lideranças políticas que ajudaram a construir o município de Teutônia. Aos que nos ouvem, ao homenageado da noite, Matias, sua família, os coordenadores do Hospital Ouro Branco. A diretoria da APAE de Teutônia, enfim, e faço em nome da liderança política do Chefe de gabinete Sírio de Castro e da Secretária de Cultura Glaci, nós estamos aflorando a cultura agora o aniversário do município, que estão representando o prefeito e a vice na noite de hoje, com temáticas importantes aqui, que vão ser votadas depois de relacionados à área da cultura. E eu quero de uma forma mais especial ainda destacar e saudar a colega Lizangela Bagattini, que é a nutricionista do município. E aí eu vinha ouvindo os colegas falando aqui. Achei bem legal assim as falas e todos eu quero destacar e nessa linha destacar a Padaria Escola, que é um projeto maravilhoso de educação, que nós temos aqui no município de Teutônia no CEMEF, saiu da mente da Lizangela o projeto e teve o suporte financeiro da Câmara de Vereadores no ano de dois mil e dez, e isso mostra a importância que tem que ter a parceria entre os poderes. Um poder não pode ficar de briga com outro. Nós temos que falar a mesma linguagem e nós temos que ser parceiros e unidos. Liza, lembra a Cacau que está aqui na noite de hoje, e eu falei antes que é uma realmente trabalha na padaria. Ela hoje tem um projeto que vai ser contemplado e nós vamos aprovar aqui para as novas merendeiras do município, a padaria mostra a importância que nós temos que ter na parceria entre os Poderes. E eu, me recordo um acordo muito bem em dois mil e dez, e assim como quando alguns falam que o Poder Legislativo não faz nada, eu me lembro de várias outras parcerias. O projeto dórémí, que também teve investimento do Poder Legislativo com o aporte, o Jiteu, que desde o ano de dois mil e um são três belíssimos projetos que nós temos relacionado à educação, são projetos de sucesso que começaram lá atrás; a padaria até dizer para a imprensa e merece um destaque especial, porque acho que é um projeto que no Vale do Taquari, no Rio Grande do Sul aí tem um destaque impressionante. Dentro da mesma linha de educação, eu queria destacar que a premiação que foi recebida pela Escola Leopoldo Klepker. A colega Neide fez menção na sessão passada e depois disso a gente recebeu, que é o projeto Leopoldo Klepker Sustentável, que trabalha com toda a comunidade escolar com as mais variadas questões ambientais. Então nós trabalhamos com os alunos para que eles desenvolvam, horta e leva para sua casa para que eles façam compostagem, para que eles façam manejo de resíduos e aqui vejo que tem pais de alunos. A escola sabe muito bem do que estou falando, para que os alunos trabalhem para reduzir o gasto de energia e água começa desde pequenos. A gente incentiva a eles a captar energia solar e também captação de água. E eu vou fazer um parente, um lamento, que veio o veto do prefeito no belíssimo projeto do professor Vitor e foi vetado pelo prefeito. E aí me parece que tem um embate jurídico nisso aí.  Nós estamos trabalhando com eles e esse projeto por mim, professor, já foi divulgado na sala de aula, ó o Poder Legislativo está fazendo o seu trabalho e hoje me causou surpresa com o veto, mas enfim, são questões que a gente vai debater mais adiante. Então, esse projeto, os estudantes, eles quando faz essa questão ambiental, é importante destacar isso no aniversário do município de Teutônia, eles são recompensados com a moeda virtual e esse projeto foi premiado no “Projeto Viver Cidades”, desenvolvido pelo jornal A Hora. É um projeto que foi desenvolvido em várias escolas, no Vale do Taquari, e eu tenho que destacar lá da Escola Leopoldo Klepker que ele não, ele tem coordenação, mas ele é desenvolvido por todos os professores, pelos estudantes, vai um destaque à secretária municipal de Educação que apoia, o Sicredi ,a Cooperaralis . E também no dia da premiação nós somos, foi uma grata surpresa. Colega Neide, não foi só a escola o CEMEF, foi premiado também. Com o projeto de captação e melhoria do uso de água. Não é professor Vitor? E também a Escola Gomes Freire de Andrade, com a confecção de um tijolo ecológico. Teutônia tinha três escolas no palco, onde é que cinco foram vencedoras. Isso foi motivo de orgulho para a nossa teutoniense. Principalmente que está havendo a área da educação, sabe muito bem. Vai os cumprimentos para a Secretaria de Educação, nesse sentido. Também quero, como os colegas, falar sobre a final da intermunicipal, parabenizar ao Esperança de lembrou que foi o vice-campeão, União da Germâna que foi o campeão muito digno campeão dos aspirantes. Também o Juventude da Westfália, que não é do nosso município, mas que foi um grande vice-campeão, e o Canabarrense, campeão intermunicipal, muito merecido por todo o contexto que foi construído ali. A volta pela sede, os meus colegas que sentem que antecederam aqui falaram a torcida do Canabarrense mereceu e foi realmente um ótimo jogo, sem brigas, dando um exemplo, porque geralmente assim o pessoal não quer perder. A gente sabe a nível regional, e que não foi decidido o último campeonato porque os times não fizeram, e domingo eu torcia por isso, para que fosse uma belíssima final e que não desse problema nenhum comemoraram, enfim, muito digno campeão o Canabarrense. Agora, gostaria de fazer destaques e faço um parenteses novamente, se eu precisar vir aqui, a loja na tribuna da Câmara, vou fazer isso não é estar em cima do muro, isso é ser coerente. Então eu quero destacar recapeamento das ruas que estão sendo feitas. Começaram por Languiru, ali, na rua Guilherme Brust e arredores, foram feitas várias indicações pelo pessoal das bancadas aqui eu fiz também. Isto vai ficar muito bom, então, cumprimentos que seja bem usado o recurso para melhorar as vias do nosso município. Aqui, eu tenho que fazer de novo uma menção em relação as depredações e é a minha função, também como vereador. Já me manifestei na outra sessão, e não adiantou, porque está acontecendo algumas questões em relação ao patrimônio público. Está sendo depredado, e isso é lamentável, porque são objetos adquiridos com recursos públicos e na semana passada, foi o roubo no ginásio da Escola Alfredo Schneider, no Bairro Teutônia. Os larápios entraram e roubaram fios que causou um transtorno incrível lá para o pessoal da manutenção, além de todo o transtorno, é algo assim que é deprimente, então, assim, as pessoas, quando virem têm que denunciar. A gente tem que uma vez, assim como aconteceu com o parque Poliesportivo, não pode continuar a acontecer. E eu, um outro assunto são dois pedidos. Fiz pedido de informação, sobre a prestação de contas de eventos. Eu já havia pedido informalmente e agora fiz oficialmente relação aos eventos, a gente tem vários eventos e nós precisamos exercer a nossa função como fiscalizadores e também aqui fiz uma indicação. Nós estamos no mês de aniversário do nosso município e a gente não fala isso é a nossa função, com vereadores. Nós temos isso é inerente à nós, fazem esses pedidos. Não é nada de pessoal, é questão pública. Porque nós somos procurados pelos munícipes em relação à questão do recolhimento de galhos.  A gente é procurado. Então, assim, se vocês forem ver nas ruas, e eu sei também porque tem colegas que trabalham bastante, que não está se dando conta. Não é só no bairro Canabarro, Languiru no bairro Teutônia, a gente passa assim, está dificultando até que os estacionamentos a questão dos galhos devido à mudança de sistema. E também eu queria fazer coro na relação da limpeza das rótulas e dos trevos de entrada do nosso bairro, principalmente a limpeza de britas, poeiras e tal, então que se desse uma pegada encima disso, se pintasem as rotulas, porque nós vamos receber muitas pessoas de fora do município de Teutônia. Agora assim amanhã nós fizemos quarenta e dois anos de uma situação Aniversário de emancipação do município Teutônia, quero parabenizar o nosso município, e se nós fossemos fazer um comparativo. Atenção munícipes com outros municípios do nosso porte aqui no Vale do Taquari, Estrela Lajeado, já da Capital do Vale, mas Estrela, Arroio do Meio, Encantado, que já são centenários tem municípios que têm mais de cento e cinquenta anos. E nós com quarenta e dois anos, essa nossa pujança, nosso sucesso, isso é fruto da nossa gente que trabalha. E hoje é dia, amanhã é dia de homenagear as gestões, às pessoas que trabalharam, enfim, eu quero parabenizar as pessoas que nasceram aqui no município de Teutônia e os que vieram de fora do município todos são muito bem-vindos para o município de Teutônia. Todos nós somos teutonienses e nós temos que ir com calma, quando alguns colocam, que é falado assim: ah! Duvido de outro governo, na história, que fez tanto como esse aqui, vamos com calma gente. Nós temos que com muita calma, porque eu não gosto muito de olhar para trás, vocês já sabem e já falei aqui e se quiser eu posso fazer comparativos, mas eu sei que esses comparativos sempre existem, a comparar o governo passado que a defesa não fez. Eu prefiro dizer que todas as administrações fizeram as suas obras e as suas ações, cada um do seu jeito, cada um de sua forma. Então, parabenizar todos eles os executores, os legisladores que fizeram, construir Teutônia, a todos vocês teutonienses, muito obrigado! Eu queria dizer que nós vivemos num belíssimo município. Parabéns a todos, pelos quarenta e dois anos! Vereador Valdir José Griebeler-PSDB. Boa noite a todos, saúdo dos colegas, vereadores, à imprensa, servidores da Câmara, aos secretários municipais, servidores municipais, a direção do hospital, senhor Paulinho e o senhor Marco, a direção da APAE que está aqui, a diretora Raquel, a comunidade aqui presente, a comunidade que nos acompanham em casa pelas redes sociais, forte abraço a todos vocês. Parabenizar o nosso Matias Lagemann, o pai, André, a mãe Rosemery, que são meus amigos. Podem ter muito orgulho do filho de vocês, a família, que é o berço que realmente cria, e nos traz essas pessoas maravilhosas que nós temos em nossa comunidade. Então parabéns ao Matias e principalmente ao pai, André e à mãe, Rosemery, essa homenagem depois será muito gratificante para nós. Também citar aqui a homenagem em nome de rua, do Norberto Malmann está aqui, o meu amigo Anderson Mallmann, que é neto do seu Norberto, também muito justa a homenagem ao seu Norberto. Que também terá um nome rua aqui em Teutônia, então vai um abraço a seu Anderson e muito justa essa homenagem ao seu Norberto. Também quero falar aqui do programa Comunidade Alerta do último sábado, que os nossos vereadores nos representaram, o vice-presidente Evandro Biondo e o colega Digo Tenn-Pass e o âncora Silvio Brune colocou no programa Comunidade Alerta do último sábado, que a questão do projeto de financiamento estaria resolvida e que ela seria, agora, de responsabilidade da Câmara de Vereadores. Quero dizer, aqui, que realmente ela estaria resolvida se houvesse boa vontade, bom senso do Executivo, usasse os recursos que a Câmara tem direito, que a Câmara vai disponibilizar para o Executivo, mais os recursos do Refis, não teríamos e não teremos a necessidade de fazer um financiamento. Mas eu quero principalmente colocar aqui que a responsabilidade não é da Câmara de Vereadores. Se tem um responsável, é uma pessoa. E essa pessoa tem nome, e o responsável por este projeto não ter entrado em pauta de votação, ainda é Valdir José Griebeller, que está como presidente da Câmara de Vereadores e Teutônia. Eu assumo essa responsabilidade. Eu não estou colocando esse projeto em pauta de votação, e eu quero assumir essa responsabilidade perante a comunidade. Não repasso ela à Câmara de Vereadores, ela é minha, e pessoas incompetentes, incapazes, que não sabem administrar, que procuram culpados ou responsáveis. Tanto sou responsável que o prefeito entrou na Justiça contra a minha pessoa com um mandado de segurança. Ele não obteve êxito. Também admira que pessoas graduadas com curso superior ainda pensam que a Câmara é um puxadinho do Executivo. Quando são contrariados, entram na Justiça. A Câmara de Vereadores representa o Poder Legislativo do município de Teutônia, é um poder independente e nós, vereadores, temos parte de culpa quando eles não nos respeitam. Têm muitos vereadores que são fantoches e marionetes do Executivo. Não tem coragem de se posicionar. Colegas vereadores, honrem, o cargo ao qual vocês foram eleitos pelos munícipes. Me causa estranheza essa busca pela aprovação do financiamento a qualquer custo. O que será, que tem por trás desse financiamento? Eu me pergunto, nós temos outras alternativas, vários colegas, aqui já apresentaram várias alternativas. A Câmara pode destinar os recursos que sobram mais os recursos do Refis. E a gente não precisa desse financiamento. A situação econômica, ela é muito complicada. Aqui em Teutônia nós temos empresas cooperativas em seríssimas dificuldades. Eu acho que é o momento de sermos responsáveis com os recursos públicos do nosso município. Se agora já temos problemas na área da saúde, sempre se tem. Mas eu acho importante que a gente saiba que lá diante, nós podemos ter problemas muito maiores. Mas também quero falar coisas boas do nosso município. O nosso município que completa quarenta e dois anos amanhã. E nós podemos nos orgulhar dessa nossa querida Teutônia, e quem realmente merece os parabéns é o povo de Teutônia, um povo ordeiro, trabalhador, sério, honesto, que faz esse município ser pujante, faz esse município ser grande. E nós, agentes públicos, agentes políticos, temos a obrigação e a responsabilidade, de não comprometer o nosso município para gerações futuras. Eu, também, quero parabenizar os campeões do Intermunicipal Sicredi, que ocorreu no último domingo. União da linha Germano foi campeão nos aspirantes e o Canabarrense foi campeão nos titulares, O Esperança de Leandro foi vice-campeão nos aspirantes e o Juventude da linha Berlim foi vice-campeão nos titulares. Também quero parabenizar todas as demais equipes que participaram. Foi um campeonato muito tranquilo, muito calmo, muito bonito, muita educação, muita disciplina, muito a torcida. Que isso sirva de exemplo e que esses próximos campeonatos tenham o mesmo nível que teve esse último. Seria isso que eu tenho para hoje, querida comunidade, muito obrigado pela atenção. Um forte abraço e uma boa semana! ORDEM DO DIA - VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES. O Presidente Valdir José Griebeler, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: PEDIDO DE VISTA: o projeto do Poder Executivo nº064/2023 foi com vista ao Vereador Cleudori Paniz. Votaram a favor do Pedido de Vista, os Vereadores: Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Evandro Biondo. Hélio Brandão da Silva e Luias Henrique Ahlert Wermann. Vereadores que votaram contra o pedido de vista: Diego Tenn Pass, Marcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwartz, Jorge Paulo Hagemann e Vitor Ernesto Krabbe. Como o resultado deu empate o presidente da Câmara, com fulcro no art. 42 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Teutônia, desempatou votando a favor do Pedido de Vista. PROPOSIÇÕES APROVADAS POR UNANIMIDADE: Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei 055, 057, 059, 060, 061, 062, 063, 065 e 067/2023.Proposições do Poder Legislativo: Indicação nº060, 061, 062 e 063/2023, Pedido de Informação nº010/2023 e a Moção de Pesar nº08/2023 O presidente Valdir José Griebeler declarou encerrada, às 20:40hs, a presente sessão ordinária e convidou aos presentes para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 06 de Junho de 2023, às 18:30hs na sede do poder Legislativo.	Comment by Henrique: 




         Luias Henrique Ahlert Wermann                   		       Valdir José Griebeler  
                       Secretário                             			              Presidente 
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